Matematik Chalmers
Tentamen MVE255 Matematisk analys i flera variabler, 2016-08-26 f SB

Telefon: Adam Malik 772 5325

Inga hiilpmedel. Kalkylator e tillaten.

Uppgift 1, totalt 10 poling, beddms huvudsakligen pé svaret, Uppgift 2-5 4r viirda 5 poling vardera,
totalt 20, bedéms p& om ldsningarna #r korrekta. Uppgift 6-7 #r virda 10 poding vardera. De
beddms Aven pa hur vill formulerade l6sningarna dr. Skriv vill, motivera och forklara vad du gor;
endast vilformulerade lésningar ger full poiing! Renskriv l8sningarna, limna inte in kladdpapper.
Betygsgrinser: 3: 20-29p, 4: 30-39p, 5: 40—

Lésningar anslas pd kursens hemsida efter tentamens slut. Resultat meddelas per epost.

1. Varje deluppgift dr vird 2 poting, totalt 10,

1.1, Skriv den undre halvsfiiren (radie a, centrum i origo) som en graf z = f(z,y). Ange defini-
tionsmingden for f.

1.2, Visa hur man berfiknar derivatan av funktionen f{z} = m;a,g i punkten (1, 2, 3) med Matlab-
3

programmet jacobi .m frén datorévningarna. Ange vad man skriver pd kommandoraden och vilket
svar man bér fa. )
1.3. Genomfér ett steg av Newtons metod fosr att [osa ekvationssystemet

zy=1 m=y.

1.4. Skriv ned den linjira approximationen av funktionen f(z} = [g;;:;’z} kring punkten (1,2, 3).

1.5. PDE Toolbox har dessa beteckningar fér randvirdesproblem av typen “Generic scalar pro-

blem™
Ve AcVu)tou=f 1D,

n-{cVu)tqu=g pé Sz (Neumann),

hu=r pé& S) (Dirichlet).
Vad ska man fylla i for virden pa ¢, a, f, g, 9, b, r for ett virmeledningsproblem med inre virmekilla
=9 J/(w? s}, virmeledningskoefficient = & {J/(mK ¢)] i omridet I}. En del av randen #r perfekt

isolerad och resten av randen har ingen isolering alls. Inga viirmekéllor pa randen, ytire temperatur
=TK

2. (5 poing) Hirled ytelementet dS [6r en graf z = f(z,y).

3. {5 poting) Bersikna flédet av vektorfiltet v = {3z? 4 3°)i 4 4zzj + 2°k ut genom sfiren med
centrum i orige och radie a.

4. (5 poiing) Berdkna integralen [, fds med f(z,y) = (22+6)/y lings parabeln C: z—»2+3=10
fran (—2,—1) &l (1, 2).

5. {5 poiing) Beriikna volymen mellan graferna z = 2% 4 3% och 2= 2 — /2?2 + 32,
Vind!




6. {10 poiing) En vigg i form av en platta med tjocklek L har en viirmeledningskoefficient som
varierar enligt a(x) = ao/(1 + €F)) f6r € {0,L]. Hér &r ap [J/(mKs}] given och € > 0 en
parameter. Omgivaingens temperatur dr up respektive uy, och def finns inga virmekillor inuti eller
pi randen och ingen isolering pé randen. {a) Bestdm temperaturen u(z) och virmeflddestitheten
3{z) = —a(z) Du{x). (b) Visa att véirmefddestitheten &r proportionell mot temperaturskillnaden,
dvs bestiim en viirmedverforingskoefficient K si att virmeflodestitheten kan skeivas j = K (up —
ur}). Vilken dimension (SI-enhet) har denna koefficient? (c} Bestim ¢ s& att K blir maximal.

7. (10 poiing)} Vi ska bestiimma vilka punkter pa ytan 22 = ay + 4 som ligger niirmast origo. (Tips:
minimera kvadraten pi avstindet.) '

{a) Still upp Lagranges multiplikatormetod fér detta problem. (b) Los ekvationssystemet for hand.
(c) Beskriv hur man gor detta i Matlab med véra program jacobi.m och newton.m.
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